

推动政治解决乌克兰危机 彰显大国责任担当

——国际社会积极评价中乌元首通话

4月26日下午,国家主席习近平应约同乌克兰总统泽连斯基通电话。双方就中乌关系和乌克兰危机交换了意见。国际社会对此表示欢迎,认为习近平主席在通话中就政治解决乌克兰危机提出的主张具有重要意义,充分表明中国秉持公道正义、劝和促谈的一贯立场,彰显中国作为世界和平维护者的负责任大国担当,相信中国的和平主张和努力将为解决乌克兰危机注入重要正能量,产生积极影响。

中乌元首通话意义重大

通话后,乌克兰总统泽连斯基在社交媒体发文说,“同习近平主席的通话很有意义”,相信此次通话将为双边关系发展注入强大动力。

“中乌元首通话对探索和平解决乌克兰危机具有重要积极意义。”巴西圣保罗州立大学经济与国际研究所主任马科斯·皮雷斯高度评价此次通话,“我相信,作为联合国安理会常任理事国,中国将继续在政治解决包括乌克兰危机在内的全球地缘政治危机中发挥关键作用。”

中方坚持劝和促谈,为尽快止战停火、恢复和平作出自己的努力,受到国际社会广泛欢迎和高度评价。联合国秘书长古特雷斯的副发言人拉克表示,联合国鼓励包括安理会成员在内的世界主要国家为解决乌克兰危机作贡献,联合国希望中国继续发挥有益作用。

欧盟委员会发言人埃里克·马梅

说,欧盟欢迎中乌元首通话,认为这是(解决乌克兰危机的)重要一步。欧盟外交与安全政策高级代表博雷利说:“中乌对话非常重要,世界期盼和平。”

法国外交部网站发布公告说,此次通话“是积极的”,强调“中国的声音是重要的”。法国总统府表示,法方鼓励一切有助于解决冲突且符合国际法的对话。

美国国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比表示,美方欢迎中乌元首通话,认为这是一件好事。

劝和促谈彰显大国担当

乌克兰危机复杂演变,对国际形势产生重大影响。在乌克兰危机问题上,中方始终站在和平一边。中方所作所为光明正大。习近平主席在通话时说,对话谈判是唯一可行的出路。他希望各方从乌克兰危机中深刻反思,通过对话,共同寻求欧洲长治久安之道。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃说,俄方注意到中方愿为促成谈判付出努力。俄罗斯的原则性立场同中方2月24日发布的《关于政治解决乌克兰危机的中国立场》文件“有着广泛共鸣”。

“这充分证明中国是值得信赖的国际事务参与者。”巴基斯坦亚洲生态文明研究与发展研究所首席执行官沙基尔·拉迈对此次中乌元首通话予以高度评价。

拉迈表示,中国成功斡旋、推动沙特阿拉伯和伊朗恢复外交关系后,国际社会高度评价中方发挥的重要作用,期待中国继续发挥重要作用,期待中乌元首通话将对解决乌克兰危机产生积极影响,这对全世界都有利。”

埃及中国友好协会主席艾哈迈德·瓦利表示,整个世界或多或少都在承受这场战争带来的负面效应,中国倡导的劝和促谈是解决这场危机的唯一出路,习近平主席在通话中阐述的立场意义重大,将积极推动止战停火的和平进程。

核战争没有赢家。对待核问题,有

待中方继续为解决乌克兰危机等问题发挥积极作用。“习近平主席在通话中指出,中方将派中国政府欧亚事务特别代表赴乌克兰等国访问,就政治解决乌克兰危机同各方进行深入沟通。这清晰表明,中方核心立场就是劝和促谈,中国始终坚持通过对话和外交途径解决乌克兰危机。”

“正如习近平主席指出的,中国既不会隔岸观火,也不会拱火浇油,更不干涉他国内政。”巴勒斯坦政治问题专家阿德南·萨马拉说,“中国在乌克兰危机问题上不像某些国家那样‘拉偏架’,中国一贯秉持的公正立场令其有资格成为乌克兰危机的重要斡旋者,这将为未来双方止战停火、重建和平注入正能量。”

塞尔维亚国际政治经济研究所副所长伊沃娜·拉杰瓦茨指出,中国的主张和举措“为全球其他国家树立了劝和促谈的榜样”,同时有力证明了中国积极参与全球治理、坚持通过对话谈判解决争端的一贯立场。

期待中国主张产生积极影响

“中乌元首通话将对解决乌克兰危机产生积极影响,这对全世界都有利。”埃及中国友好协会主席艾哈迈德·瓦利表示,整个世界或多或少都在承受这场战争带来的负面效应,中国倡导的劝和促谈是解决这场危机的唯一出路,习近平主席在通话中阐述的立场意义重大,将积极推动止战停火的和平进程。

核战争没有赢家。对待核问题,有

关各方都应该保持冷静克制,真正从自身和全人类的前途命运着眼,共同管控好危机。“习近平主席在通话中再次表达了中国反对使用或威胁使用核武器、避免出现核危机的坚定立场。”埃塞俄比亚的斯亚巴大学教授科斯坦蒂诺斯·贝尔胡特斯法对中国关于避免乌克兰危机进一步恶化的重要主张表示高度认同。

贝尔胡特斯法认为,中乌元首通话将助推有关各方打开政治解决乌克兰危机的大门,为重启和谈创造有利条件,中国劝和促谈的努力将发挥“建设性作用”。

当前,各方理性的思考和声音在增加,国际社会需抓住契机,为乌克兰危机的政治解决积累有利条件。英国知名学者马丁·雅克通过社交媒体发文表示,中乌元首通话具有重要意义。他表示,目前乌克兰危机正处于僵局,下一步理应是停战。他注意到,中国同俄乌双方都进行了沟通。中国在促成沙特阿拉伯和伊朗恢复外交关系上发挥了重要作用,期待中国在解决乌克兰危机方面继续发挥作用。

土耳其马尔马拉大学国际关系学者巴勒什·多斯特评论说:“目前,冲突各方及其他乌克兰危机利益攸关方对中国发挥的劝和促谈作用给予积极评价,中国与各方对话的渠道保持畅通,相信中国的努力将对解决乌克兰危机带来重要积极影响。”

(新华社北京4月28日电)

(上接01版)
会议指出,要有效防范化解重点领域风险,统筹做好中小银行、保险和信托机构改革化险工作。要坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位,因城施策,支持刚性和改善性住房需求,做好保交楼、保民生、保稳定工作,促进房地产市场平稳健康发展,推动建立房地产业发展新模式。在超大特大城市积极稳步推进城中村改造和“平急两用”公共基础设施建设。规划建设保障性住房。要加强地方政府债务管理,严控新增隐性债务。要继续抓好新冠疫情防控工作。

会议强调,要切实保障和改善民生,强化就业优先导向,扩大高校毕业生就业渠道,稳定农民工等重点群体就业。要以“时时放心不下”的责任感,持续抓好安全生产。要做好迎峰度夏电力供应保障。要巩固拓展脱贫攻坚成果,抓好粮食生产和重要农产品供应保障,全面推进乡村振兴。要加强生态环境系统治理。各级领导干部要带头大兴调查研究,奔着问题去,切实帮助企业和基层解决困难。



尹锡悦对美外交被批评是屈辱外交

新华社首尔4月28日电 针对韩美首脑会谈结果,韩国最大在野党共同民主党党首李在明28日批评韩国总统尹锡悦的对美外交是屈辱外交。

李在明当天在国会举行的该党最高委员会会议上表示,如此前担心的

一样,韩美首脑会谈以韩方倾囊给予的形式结束了。在《芯片与科学法案》和《通胀削减法案》等核心议题上,尹锡悦政府完全没有保护本国产业和企业。他说,尹锡悦在乌克兰、台湾等问题上的立场也有诸多不妥,

“在很多方面做出了国家无法承受的让步”。

韩国共同民主党全国青年委员会和共同民主党全国大学生委员会27日在韩国国会会议事前举行集会,谴责尹锡悦政府外交政策加剧朝鲜半岛局势

紧张。李在明也参加了此次集会。

尹锡悦26日在华盛顿与美国总统拜登举行会谈,会后双方发表的韩美领导人联合声明引发韩国国内舆论担忧和批评,称尹锡悦政府带领下的韩国正走向“新冷战的中心”。

享伊畔清风 来户外露营

“伊水青风”户外装备联展暨伊滨区夏日城市露营大会开幕

作为第40届中国洛阳牡丹文化节的重要户外休闲系列活动,洛阳“伊水青风”户外装备联展暨伊滨区夏日城市露营大会于昨日上午在伊水游园是段伊滨青年风尚文体公园开幕。

露营装备、后备厢集市、创意小摊、音乐表演……此次活动既为河南省第十四届运动会进行了“热身”,又给这个“五一”假期带来一种新的休闲生活方式。

去年7月,伊滨区开始在伊水游园是段谋划打造洛阳首个“青年风尚文体”主题城市公园。今年4月,伊水游园是段被确定为30个全省城市公园绿地开放共享试点之一,是洛阳市的唯一试点。

此次户外装备联展邀请了数十家国内知名户外装备品牌企业、数十家体育协会共同参与。现场能看到国内一线品牌挪客、牧高笛、黑狗、山野之子等10余个知名装备经销商的展品,我市轮滑协会、飞盘俱乐部等10余家体育协会同时参与活动。活动的目的是将伊滨青年风尚文体公园打造为洛阳青年户外活动地点公园和精致户外装备销售联展基地。

“露营+集市、音乐、美食”,形式多样吸引人

近年来,露营已经成为深受市民喜爱的休闲生活方式,“露营+”的概念也深入人心。此次户外装备联展也是一场城市露营大会,除了各种样式的帐篷、休闲椅、照明灯、户外炊具等户外装备,围绕在“甜野大营家”周围的10余家摊位及后备厢集市,也吸引着市民的目光。

创意蛋糕、手作甜品、创意饮品花繁多、名字有趣,鲜花气球、萌宠展示、手工艺品、音乐表演……摊主们各显身手。家住伊滨区的甜品工作室主人芳芳说,这次户外装备联展给了伊滨本土商户向市民介绍商品的机会;开着新能源车售卖创意冰品的高飞夫妇说,他们本就是露营爱好者,在后备厢自制冰品既能自己吃,又能招待朋友,还能分享给消费者,捎带卖点钱,这种方式让他们感觉“小日子都美好了不少”。

突出洛阳文化特点 推动上下游产业协同发展

此次活动承办方负责人、我市户外露营玩家李军表示,他们将策划展销30个至50个国内外知名户外装备品牌上千款露营周边产品,打造新型的沉浸式消费场景,形成以“运动伊滨、动感风尚”为主题的户外圈层沙龙聚会。

伊滨区相关负责人表示,将广招和集聚全产业链,突出洛阳文化特点创新研发,推动露营旅游休闲上下游产业协同发展,带动青年创业,引领和促进文体、旅游爱好者适当消费,将青年风尚文体公园打造成全国最大的线下精致户外装备售卖体验公园、河南首个全年无休户外装备美学展示空间,成为“青年聚集创新消费的城市公园”。

活动将持续至5月1日,导航搜索“伊水游园多彩驿站”可达。
洛报融媒记者 宋场文/图

户外装备联展入口

开幕式现场

露营达人介绍装备

现场音乐表演

伊滨青年风尚文体公园